



ПРАВДА

Газета основана
5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС
№ 304 (19447) • Воскресенье, 31 октября 1971 г. • Цена 3 коп.

Народы европейских стран! Активнее боритесь за утверждение на европейском континенте прочного стабильного мира, за мирное сотрудничество и безопасность народов! Разоблачайте происки сил реакции и ревизионизма-врагов разрядки международной напряженности! (Из Призывов ЦК КПСС).

НА БЛАГО НАРОДА

«Уральский вагоностроительный завод. Город Нижний Тагил». Продукция с этой маркой хорошо известна в нашей стране, пользуется доброй славой. С некоторых пор у предприятия появилась «вторая профессия»: здесь наладили массовое производство соковарок, баллонов для сжиженного газа, паяльных ламп и других изделий широкого спроса. В прошлом году завод выпустил такой продукции на 300 с лишним тысяч рублей. Ныне сумма будет утроена, а к концу пятилетки доведена до 6 миллионов рублей в год. На предприятии строится новый цех ширпотреба. При конструкторском отделе создана специальная группа, которая разрабатывает образцы товаров, определяет объем их производства и себестоимость. В будущем году вагоностроители намерены начать изготовление печей «чудо», пароварок, рюкзаков и других предметов. Это только один из многих примеров, показывающих, какими возможностями располагает наша тяжелая индустрия для расширения производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. В решениях XXIV съезда КПСС поставлена задача направить развитие всех отраслей промышленности в интересах наиболее полного удовлетворения жизненных потребностей советских людей. Большой вклад должны внести предприятия машиностроения, приборостроения, химии, металлургии, оборонной, авиационной, радиопромышленности и другие. На днях в «Правде» опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению дальнейшего развития производства товаров массового спроса». В нем определены конкретные задачи для министерств и ведомств, предприятий, местных партийных и советских органов на текущие пятилетку. Предстоит построить новые, расширить и реконструировать действующие предприятия и цехи, оснастить их современным оборудованием. Нужно по-хозяйски использовать средства, быстрее вводить объекты в действие и осваивать их проектные мощности.

Очень важно, чтобы в годовых народнохозяйственных планах предусматривались ресурсы сырья, материалов и комплектов изделий, необходимые для производства товаров массового спроса. Вместе с тем в каждой республике, области есть возможности изготовлять многие нужные населению вещи из местного сырья и ценных отходов, имеющихся на крупных предприятиях. Надо решительно пресекать попытки снимать с производства или сокращать выпуск изделий, пользующихся спросом у населения.

Возросшие требования покупателей вновь и вновь напоминают производителям о качестве и ассортименте продукции. Все, что выпускается для советских людей, должно быть добротным и удобным. Разрабатывать современные модели бытовых товаров и внедрять их в производство — важная задача коллективов предприятий, научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций.

В свое время на соответствующие министерства была возложена ответственность за развитие производства важнейших изделий культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Они должны координировать работу в этом направлении всех предприятий, независимо от их подчиненности, осуществлять единую техническую политику. К сожалению, некоторые предприятия и сейчас выпускают продукцию невысокого технического уровня и качества, плохо заботятся о ее обновлении. Так, например, устарели многие модели стиральных машин. Спрос на них упал. Однако заводы Министерства машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов, других министерств не спешат перестраивать производство, мало выпускают более совершенных полуавтоматических стиральных машин и совсем не делают автоматических. Справедливы претензии покупателей к Министерству электротехнической промышленности: в магазинах ограничен выбор люстр, торшеров, бра и других светильников, а их качество и отделка оставляют желать лучшего.

Перед коллективами часто встает вопрос: какие товары и в каком количестве изготовлять, кому их поставлять? Тут главный ориентир — спрос населения, заказ торговли. На тех предприятиях, где делают хорошие, нужные людям вещи, вовремя снимают с производства устаревшие изделия, быстро осваивают новинки, нет «проблемы» сбыта.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР большое значение придается укреплению договорных связей между промышленностью и торговлей. Договор должен стать основным документом, определяющим объем поставок, ассортимент, качество товаров, взаимную ответственность. Предприятия и торгующие организации нуждаются в регулярной информации о конъюнктуре рынка, о новых образцах товаров и т. д. Наладить такую информационную обязанность Министерств торговли СССР и другие ведомства, занимающиеся изучением спроса.

Практика подтвердила полезность ежегодных оптовых ярмарок для продажи товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. Такие ярмарки следует проводить заблаговременно, с тем чтобы их результаты учитывались при составлении производственных планов на следующий год.

Экономическая реформа открыла широкие возможности для того, чтобы максимально использовать резервы предприятий, заинтересовать каждого рабочего и специалиста в увеличении выпуска добротных товаров. ЦК КПСС и Совет Министров СССР наметили ряд дополнительных мер, которые позволят усилить ответственность за это дело коллективов заводов и фабрик, министерств и ведомств, более эффективно стимулировать производителей.

Все, что направлено к подъему жизненного уровня советских людей, — кровное дело партийных организаций. Местные партийные органы, парторганизации министерств, ведомств обязаны усилить внимание к производству разнообразных и добротных товаров, повседневно контролировать, как выполняются мероприятия, намеченные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, оказывать предприятиям и стройкам необходимую помощь.

В коллективах, выпускающих продукцию для населения, ширится социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий пятилетки и плана нынешнего года. Уже дает свои результаты начатое по инициативе смоленских и тернопольских строителей соревнование за досрочный пуск в этом году объектов легкой и пищевой промышленности.

Пусть же в девятой пятилетке из года в год нарастает поток товаров народного потребления, хороших и разных!

ПРИНЦИПЫ СОТРУДНИЧЕСТВА между Союзом Советских Социалистических Республик и Францией

Л. И. Брежнев, Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, и Ж. Помпиду, Президент Французской Республики, опираясь на давние традиции дружбы, существующие между двумя странами, претворили в жизнь новые плодотворные принципы, установившиеся между Советским Союзом и Францией после визита в СССР генерала де Голля в 1966 году, желая усилить вклад обеих стран в дело мира в Европе и во всем мире и содействовать развитию сотрудничества между всеми государствами, приняли в результате визита Л. И. Брежнева во Францию следующие принципы, на которых основывается политическое сотрудничество двух стран.

Первое. Сотрудничество между СССР и Францией отвечает общим чаяниям и взаимным интересам советского и французского народов и должно основываться на взаимности выгод и обязательств каждой из двух стран.

Второе. Это сотрудничество не направлено против интересов какого-либо народа и ни в коем мере не затрагивает обязательств, принятых обеими странами по отношению к третьим государствам.

Третье. Политика согласия и сотрудничества между СССР и Францией будет проводиться и впредь; она призвана стать постоянной политикой в их отношениях и постоянным фактором международной политики.

Четвертое. Политическое сотрудничество между двумя странами, основывающееся на уважении принципов и положений Устава ООН, имеет своей целью способствовать восстановлению мира в районах конфликтов, ослаблению международной напряженности, урегулированию спорных вопросов мирными средствами, а также экономическому развитию и улучшению условий жизни народов.

Пятое. В целях активного содействия укреплению европейской и международной безопасности и развитию мирного сотрудничества государств независимо от их общественного строя и на основе советско-французского протокола от 13 октября 1970 года, явившегося важным этапом в организации такого сотрудничества, политическим консультативным между двумя правительствами будет придано новое развитие с использованием как обычных дипломатических каналов, так и специальных встреч их представителей.

Эти консультации должны будут, в частности, позволить изыскать возможности для согласования акций, в том числе в международных организациях и на международных совещаниях, в случаях, когда от этого, по общему мнению обеих сторон, могло бы выиграть дело мира.

Шестое. Сотрудничество СССР и Франции в политической области будет находить, в частности, свое выражение, с должным учетом прав и прерогатив других заинтересованных держав, в осуществлении ответственности, которую несут обе страны в мире, ответственности как постоянных членов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, их ответственности в Европе, вытекающей из итогов второй мировой войны.

В случае возникновения ситуаций, создающих, по мнению обеих сторон, угрозу миру, нарушение мира или вызывающих международную напряженность, Советский Союз и Франция будут действовать в соответствии с советско-французским протоколом от 13 октября 1970 года.

Седьмое. Большое значение имеет тесное сотрудничество СССР и Франции в Европе, совместно с заинтересованными государствами, в поддержании мира и в продолжении линии на разрядку, в укреплении безопасности, мирных отношений, сотрудничества между всеми европейскими государствами при условии неукоснительного соблюдения следующих принципов:

- нерушимости внешних границ;
- невмешательства во внутренние дела;
- равенства;
- независимости;
- отказа от применения силы или угрозы ее применения.

Восьмое. СССР и Франция убеждены, что сотрудничество всех европейских народов в деле развития их промышленного потенциала, обмена опытом и знаниями и охраны окружающей среды позволит Европе повысить темпы экономического и научно-технического прогресса.

Десятое. СССР и Франция будут предпринимать усилия с тем, чтобы в районах, где мир подвергается угрозе или нарушен, было достигнуто скорейшее политическое урегулирование в интересах всеобщего мира.

Десятое. Стороны будут совместно содействовать решению проблемы всеобщего и полного разоружения и, прежде всего, ядерного разоружения, преследованию раскола мира на военно-политические группировки, укреплению роли Организации Объединенных Наций в соответствии с положениями ее Устава.

Одинадцатое. Свои двусторонние отношения во всех областях СССР и Франция будут строить таким образом, чтобы они служили хорошим примером равноправного сотрудничества государств с различным общественным устройством.

Двенадцатое. Развитие экономических и торговых обменов на основе действующих соглашений, дополнительных соглашений от 27 октября 1971 года, сотрудничество в области освоения природных ресурсов, обмен опытом в области промышленности и техники будет рассматриваться как имеющие существенное значение для укрепления связей между двумя странами.

Тринадцатое. Будет поощряться все, что может содействовать взаимному обогащению духовными ценностями и развитию средств постоянного углубления знакомства советского и французского народов с их культурой и деятельностью, учитывая их давние отношения в этой области, их традиции и дружбу. Достижение этих целей будет служить дальнейшему расширению университетских, научных, художественных обменов, распространения информации, контактов между организациями двух стран, в частности молодежными организациями. Это относится и к контактам между гражданами, в том числе встречам молодежи, поездкам на коллективной или индивидуальной, официальной или неофициальной основе. Предпринимаемые в этом направлении инициативы будут поддерживаться компетентными властями.

Париж, 30 октября 1971 года.
Генеральный секретарь ЦК КПСС,
член Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ

Президент Французской
Республики
Ж. ПОМПИДУ



Париж. Подписание совместного советско-французского документа. Фото В. Мусальни (ТАСС).

СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ

По приглашению Президента Французской Республики Ж. Помпиду и французского правительства Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев с 25 по 30 октября 1971 года был гостем Франции. Л. И. Брежнев сопровождал его лица посетили Париж и Марсель. Они имели возможность ознакомиться с различными сторонами жизни французского народа. Им был оказан исключительно дружелюбный и теплый прием. Л. И. Брежнев имел переговоры с Президентом республикой А. А. Громико, министром внешней торговли СССР И. С. Патоличев, Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица посетили Париж и Марсель. Они имели возможность ознакомиться с различными сторонами жизни французского народа. Им был оказан исключительно дружелюбный и теплый прием. Л. И. Брежнев имел переговоры с Президентом республикой А. А. Громико, министром внешней торговли СССР И. С. Патоличев, Л. И. Брежнев и сопровождающие его лица посетили Париж и Марсель. Они имели возможность ознакомиться с различными сторонами жизни французского народа.

Отъезд товарища Л. И. Брежнева

ПАРИЖ, 30. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, находившийся во Франции с официальным визитом по приглашению Президента Французской Республики Ж. Помпиду и французского правительства, отбыл сегодня из Парижа в Берлин.

После подписания совместного советско-французского документа в Елисейском дворце состоялась заключительная церемония.

Л. И. Брежнев прощается с членами французского правительства, другими официальными лицами.

Исполняется государственные гимны СССР и Франции. Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду обходят строй почетного караула.

Президент Франции и мадам Помпиду тепло прощаются с Л. И. Брежневым и В. П. Брежневой.

Л. И. Брежнев в сопровождении премьер-министра Ж. Шабана-Дельмаса направляется в аэропорт Орли.

Самолет «ИЛ-62» взял курс на Берлин.

Его Превосходительство
Жоржу ПОМПИДУ,
Президенту Французской Республики
ПАРИЖ, ЕЛИСЕЙСКИЙ ДВОРЕЦ

Покидая пределы дружественной Франции, шлю Вам, господин Президент, правительство и народу Франции сердечную признательность за исключительную теплоту и радушный прием. Повсюду, где находилась советская делегация, она видела неизменно проявление чувств дружбы и уважения к народам Советского Союза.

Все это еще раз ярко подтверждает верность избранного нами пути. Расставаясь сегодня с Францией, мы переполнены надеждой и уверенностью, что подъем на качественно новую ступень советско-французского сотрудничества и в результате состоявшихся встреч, бесед и подписания важных документов отвечает обоим интересам наших стран. По нашему убеждению, это сотрудничество призвано и впредь служить эффективному укреплению европейской безопасности, упрочению мира во всем мире.

Л. БРЕЖНЕВ
30 октября 1971 года
Борт самолета «ИЛ-62»

Борт самолета «ИЛ-62»
В момент, когда советская делегация покидает французское небо, мы хотели бы от имени трудящихся и народа Франции передать Леониду Брежневу наши горячие приветствия.

Ж. ПОМПИДУ.

Дружественный визит завершён

ПАРИЖ, 30. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. И. Косыгин, находившийся на Кубе с дружественным визитом по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии и Революционного правительства Кубы, отбыл в Москву. Вместе с ним вылетел Председатель Совета Министров Грэнанской ССР Г. Д. Джалалшидзи, министр морского флота СССР Т. В. Гуженко, заместитель министра иностранных дел СССР С. П. Козырев и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

Подписание совместного советско-французского документа

ПАРИЖ, 30. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в резиденции Президента Французской Республики — Елисейском дворце — в торжественной обстановке состоялось подписание совместного документа «Принципы сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Францией». С советской стороны документ подписал Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. С французской стороны — Президент Французской Республики Ж. Помпиду.

При подписании присутствовали члены правительства Франции, другие официальные лица.

На подписании были советские официальные лица.

(Окончание на 2-й стр.)

СПЛОЧЕННОСТЬ И ЕДИНСТВО

Пребывание товарища Л. И. Брежнева в Берлине

БЕРЛИН, 30. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Л. И. Брежнев по приглашению Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии прибыл сегодня с дружественным визитом в Германскую Демократическую Республику.

Вместе с тов. Л. И. Брежневым в ГДР прибыл министр иностранных дел СССР А. А. Громико.

На аэродроме Шенефельд, украшенном государственными флагами СССР и ГДР, тов. Л. И. Брежнев встретил Первого секретаря ЦК СЕПГ Э. Хоеккер, член Политбюро ЦК СЕПГ, Председатель Совета Министров ГДР В. Штоф, члены Политбюро ЦК СЕПГ Г. Аксес, Ф. Эберт, Г. Грюнеберг, К. Хагер, В. Кроляковский, В. Ламберц, Г. Миттаг, Э. Мюккенбергер, А. Нойман, А. Норден, Х. Зиндерман, П. Фернер, кандидаты в члены Политбюро ЦК СЕПГ и другие руководящие партийные, государственные и общественные деятели ГДР.

Генерального секретаря ЦК КПСС встретили вышестоящие партработники Берлина, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катущен, член ЦК КПСС, заведующий отделом ЦК КПСС К. В. Русаков, член ЦК КПСС, посол СССР в Германской Демократической Республике М. Т. Ефремов, главнокомандующий Группой советских войск в Германии генерал-полковник С. К. Куркоткин, сотрудник посольства СССР, члены дипломатического корпуса.

Берлинские пионеры преподнесли товарищу Л. И. Брежневу цветы.

На аэродроме был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны СССР и ГДР.

Тов. Л. И. Брежнев тепло встретили собравшиеся на аэродроме представители трудящихся столицы ГДР. Тысячи людей вышли на улицы и приветствовали товарища Л. И. Брежнева.

(Окончание на 2-й стр.)



Берлин. Встреча на аэродроме Шенефельд. Фото ТАСС.

СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКАЯ ДЕКАРАЦИЯ

СПЛОТЧЕННОСТЬ И ЕДИНСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Г. Э. Цуканов, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, заместитель министра иностранных дел СССР А. Г. Ковалев...

С французской стороны — Премьер-Министр Ж. Шабан-Дельмас, министр иностранных дел М. Шума, министр экономики и финансов В. Жискард д'Эстен...

Переговоры проходили в атмосфере доверия и сердечности, соответствующей дружественным отношениям, которые существуют между двумя странами...

При рассмотрении крупных актуальных международных проблем Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду уделяли особое внимание положению в Европе...

шаг в направлении разрядки европейской и международной напряженности. Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду выражают надежду, что это соглашение будет дополнено предусмотренными договоренностями...

Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду подтвердили значение, которое они придают возмужавшему европеюскому союзу на поприще безопасности и сотрудничества в Европе...

Такое совещание должно также принести к развитию между всеми странами, которые будут в нем участвовать, экономических и торговых связей...

Обе стороны считают важным, чтобы общеевропейское совещание полностью оправдало надежды общественного мнения и принесло конкретные результаты...

Обе стороны обсудили проблему разоружения. Они констатировали, что СССР и Франция выступают за всеобщее и полное разоружение под эффективным международным контролем...

должен принадлежать рассмотрению вопросов ядерного разоружения. Страны намерены и впредь использовать все средства для достижения этого...

СССР и Франция констатируют, что они преследуют общую цель в том, что касается химического и бактериологического (биологического) оружия...

Выражая озабоченность сохранением напряженного положения на Ближнем Востоке, обе стороны констатируют, что все еще не достигнут прогресс в политическом урегулировании конфликта...

С этой целью они решили начать новый импульс развитию торговли между обеими странами. В частности, они будут прилагать усилия к тому...

Обе стороны констатировали, что в области культуры, искусства, кино, образования, просвещения, спорта, информации, а также контакты между гражданами обеих стран...

Подтверждая свою верность целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, возможности которой

в отношении поддержания мира и урегулирования спорных вопросов должны быть, по их мнению, полностью использованы...

Обе стороны с удовлетворением отметили прогресс, достигнутый в области экономического и промышленного сотрудничества...

Стороны договорились продолжать и развивать это сотрудничество как в области фундаментальных, так и прикладных исследований...

Обе стороны подтвердили также свое намерение углубить культурные связи между СССР и Францией. Они с удовлетворением констатируют прогресс...

Обе стороны констатируют с удовлетворением, что визит Л. И. Брежнева позволил подтвердить непрерывное расширение и углубление сотрудничества между двумя странами...

Париж, 30 октября 1971 года.

Он с удовлетворением отметил успехи, достигнутые в этой области со времени подписания соглашения от 30 июня 1966 года, и положительно оценил, в частности, результаты работы шестой сессии постоянно действующей смешанной советско-французской комиссии...

Стороны договорились продолжать и развивать это сотрудничество как в области фундаментальных, так и прикладных исследований...

Обе стороны подтвердили также свое намерение углубить культурные связи между СССР и Францией. Они с удовлетворением констатируют прогресс...

Обе стороны констатируют с удовлетворением, что визит Л. И. Брежнева позволил подтвердить непрерывное расширение и углубление сотрудничества между двумя странами...

Париж, 30 октября 1971 года.

площадки города, управление флагами СССР и ГДР, лозунги и транспаранты. На них начертаны слова: «Добро пожаловать, товарищ Л. И. Брежнев!»...

По-братски сердечно, горячими аплодисментами, возгласами «Ура!», «Дружба!» жители Берлина приветствовали Генерального секретаря ЦК КПСС...

БЕРЛИН, 30. (ТАСС). Сегодня состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК СЕПГ товарищем Э. Хонеккером...

Председателя Совета Министров ГДР тов. Х. Визлер, член Политбюро СЕПГ тов. П. Фернер, член ЦК СЕПГ, министр иностранных дел ГДР тов. О. Винер...

Между участниками встречи состоялась беседа, прошедшая в обстановке сердечности и братской дружбы.

В ходе беседы имел место товарищеский обмен мнениями и информацией по вопросам дальнейшего развития всестороннего сотрудничества между СССР и ГДР...

Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено ввести в действие в Казахской ССР примерно 420 тысяч гектаров орошаемых земель...

«Еда машина вырвалась из утопающего в зелени городка Туркестана, как пылающая джигитская лошадь»...

Вдрузья, как митраж, перед нами возникло озеро. Озеро в пустыне? Откуда оно?

Мы заглянули в бухгалтерию колхоза и получили интересные данные. На все работы по орошению вместе с покупкой насосов колхозом затрачено 250 тысяч рублей.

Очень эффективным и быстро выполняемым мероприятием специалисты считают бурение скважин для использования пресных грунтовых вод...

Ю. СОКРАТОВ, (Внеш. корр. «Правды»), Казахская ССР.

Париж, 30. (Внеш. корр. «Правды»). Значительная часть населения Франции получила повторный годовой экзамен. Переводная работница намерена в первом году девятнадцати летней жизни завершить два года нормы.

С опережением графика трудятся здесь многие ударники коммунистического труда. Многочисленная коллекция тканей шелковых с чистым вышивкой взяты на этот год обязательства по выпуску сверхплановой продукции.

В хорошем, приподнятом настроении встречают советские люди праздник Великого Октября. Свои вклады в досторочное выполнение промышленных предписаний Москва десятилетиями по объекту реализации продукции и производству важнейших изделий вносили труженики Ворошиловского района столицы. 29 октября здесь, в первом из московских районов, состоялось торжественное заседание, посвященное 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Пленум ЦК КП Азербайджана. БАНУ, 30. (Норр. «Правды» Л. Тарнов). Очередной пленум ЦК Компартии Азербайджана обсудил задачи партийных организаций республики по дальнейшему усилению идеологической работы в свете решений XXIV съезда КПСС...

Пленум отметил конкретные меры по дальнейшему усилению идеологической работы в свете задач, поставленных съездом партии.

Земледельцы рапортуют. Труженики сельского хозяйства Чинкинской области, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, в сложных климатических условиях организованно провели уборку урожая зерновых культур и доставили на хлебозаготовительные пункты 210 тысяч тонн зерна, что больше на три процента по сравнению с планом. Перспективы дальнейшего повышения плановых показателей производства хлеба государству продолжают оставаться оптимистичными. Выполнен план закупок картофеля, на дополнительные пункты поступила 31 тысяча тонн.

Свернувшись за достоящую встречу 54-й годовщине Великого Октября, колхозы и совхозы области борются за успешное выполнение планов прошлого года и пожеланий и социалистическую обязательность по производству и продаже государству всех сельскохозяйственных продуктов.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ВСТРЕЧА

ПАРИЖ, 30. (ТАСС). Сегодня в Елисейском дворце в обстановке большой сердечности и полного взаимопонимания состоялась заключительная встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду.

Ж. Помпиду дал высокую оценку состоявшимся переговорам и политическим итогам визита, особо подчеркнув их значение как для разрядки политического сотрудничества обеих стран, так и для обеспечения международного мира. Он отметил далее важность предстоящего в ближайшем будущем совещания по вопросам европейской безопасности и сотрудничества.

ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ПАРИЖ, 30. (ТАСС). Как стало известно из авторитетных источников, Л. И. Брежнев передал от имени Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и от своего собственного имени приглашение Президенту Франции Ж. Помпиду посетить Советский Союз с официальным визитом.

Вопрос о времени визита будет согласован между двумя сторонами дополнительно.

СООБЩЕНИЕ ИЗ ПАРИЖА

ПАРИЖ, 30. (ТАСС). Как стало известно из авторитетных источников, Л. И. Брежнев передал от имени Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и от своего собственного имени приглашение Президенту Франции Ж. Помпиду посетить Советский Союз с официальным визитом.

Вопрос о времени визита будет согласован между двумя сторонами дополнительно.

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

В хорошем, приподнятом настроении встречают советские люди праздник Великого Октября. Свои вклады в досторочное выполнение промышленных предписаний Москва десятилетиями по объекту реализации продукции и производству важнейших изделий вносили труженики Ворошиловского района столицы. 29 октября здесь, в первом из московских районов, состоялось торжественное заседание, посвященное 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Пленум ЦК КП Азербайджана. БАНУ, 30. (Норр. «Правды» Л. Тарнов). Очередной пленум ЦК Компартии Азербайджана обсудил задачи партийных организаций республики по дальнейшему усилению идеологической работы в свете решений XXIV съезда КПСС...

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ РАПОРТУЮТ

Труженики сельского хозяйства Чинкинской области, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, в сложных климатических условиях организованно провели уборку урожая зерновых культур и доставили на хлебозаготовительные пункты 210 тысяч тонн зерна, что больше на три процента по сравнению с планом.

Свернувшись за достоящую встречу 54-й годовщине Великого Октября, колхозы и совхозы области борются за успешное выполнение планов прошлого года и пожеланий и социалистическую обязательность по производству и продаже государству всех сельскохозяйственных продуктов.

ЛЕКТОРЫ УЧАТСЯ

Закончил работу всесоюзный семинар-совещание лекторов отделов пропаганды и агитации ЦК Компартий союзных республик, крайкомов, обкомов и окружкомов партии, полторатом Советской Армии и Военно-Морского Флота.

На семинаре-совещании были заслушаны лекции и доклады по актуальным проблемам внутренней и внешней политики партии, международного коммунистического и национально-освободительного движения, обсуждены задачи лекционной пропаганды, вытекающие из решений XXIV съезда КПСС.

ПРЕПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

ДУШАНБЕ, 30. (Внеш. корр. «Правды» Д. Черныш). Значительная часть населения Франции получила повторный годовой экзамен. Переводная работница намерена в первом году девятнадцати летней жизни завершить два года нормы.

С опережением графика трудятся здесь многие ударники коммунистического труда. Многочисленная коллекция тканей шелковых с чистым вышивкой взяты на этот год обязательства по выпуску сверхплановой продукции.

ПЛЕНУМ ЦК КП АЗЕРБАЙДЖАНА

БАНУ, 30. (Норр. «Правды» Л. Тарнов). Очередной пленум ЦК Компартии Азербайджана обсудил задачи партийных организаций республики по дальнейшему усилению идеологической работы в свете решений XXIV съезда КПСС...

Пленум отметил конкретные меры по дальнейшему усилению идеологической работы в свете задач, поставленных съездом партии.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

В краю шахтерском

Владимир ДЕМИДОВ

Мы проникаем в недра

Мы были в глубине Занного шара. Где, вдавленное в сланцы...

Геннадий ЦУРОВ

Мой город

На город наступают терриконники, и звезды полыхают на копрах...

В эти дни, когда в трудовых коллективах разрабатываются меры...

Горношахта «Байдаевская-Северная» — одна из самых молодых в комбинате...

Решающая роль в выполнении столь высоких обязательств отводится дальнейшему совершенствованию технологии производства...

Горняки внесли существенные поправки в расчеты проектировщиков...

К ГЛУБОКИМ ГОРИЗОНТАМ

НОВОЕ В СОРЕВНОВАНИИ

Каждый четвертый горняк сегодня работает на поверхности. Именно здесь заложены наибольшие резервы...

Внешнему пятилетнему удельный вес механизированной добычи резко возрастает. Механизированные комплексы станут вдвое больше...

О том, какие возможности открывает перед шахтерами комплексная механизация и автоматизация производства...

Каждый четвертый горняк сегодня работает на поверхности. Именно здесь заложены наибольшие резервы...

Для коллектива «Зырянской» характерен поиск глубоких резервов производства. Это прежде всего совершенствование организации...

В итоге всей этой работы добыча угля возрастает на полмиллиона тонн в год...

Каждый четвертый горняк сегодня работает на поверхности. Именно здесь заложены наибольшие резервы...

Для коллектива «Зырянской» характерен поиск глубоких резервов производства. Это прежде всего совершенствование организации...

В итоге всей этой работы добыча угля возрастает на полмиллиона тонн в год...

Каждый четвертый горняк сегодня работает на поверхности. Именно здесь заложены наибольшие резервы...

Для коллектива «Зырянской» характерен поиск глубоких резервов производства. Это прежде всего совершенствование организации...

В итоге всей этой работы добыча угля возрастает на полмиллиона тонн в год...

Каждый четвертый горняк сегодня работает на поверхности. Именно здесь заложены наибольшие резервы...

Для коллектива «Зырянской» характерен поиск глубоких резервов производства. Это прежде всего совершенствование организации...

В итоге всей этой работы добыча угля возрастает на полмиллиона тонн в год...

В два дня подготовки к XXIV съезду КПСС группа передовых механизаторов...

Соревнование — это прежде всего обмен передовым опытом, товарищеская взаимопомощь...

На «Байдаевской-Северной» установили мировой рекорд проходки. Идут проходчики с других шахт...

А. БОГАЧУК. (Корр. «Правды»). Г. Кемерово.



ИНТЕРНАТ ИЛИ АВТОБУС?

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

Успех перехода ко всеобщему среднему образованию в нашей стране зависит от решения ряда проблем. Важнейшая из них — укрепление маломасштабных сельских школ...

ЧЕЛОВЕК И СФЕРА УСЛУГ ПЕНСИОНЕР НА РАБОТЕ: ВЗГЛЯД С ТРЕХ СТОРОН

Алексей Иванович работает через день. Поэтому смена особенно загружена. Вот и сейчас он никак не выберет времени, чтобы потолковать со мной...

Точка зрения пенсионера

Первая из заинтересованных сторон — ветераны, возвратившиеся или возвращающиеся к труду. Вот они сидят в сквере, обсуждают свои дела...

Мнение клиента

В закуской «Маросейки», как на улице Богдана Хмельницкого, я решил проверить среду посетителей услуги «микросексу».

Полку прибудет!

Третья заинтересованная сторона — сама сфера услуг: ателье, магазины, кафе, фабрика химчистки, ремонтные мастерские, гостиницы...

В ОДНОМ СТРОЮ — ОТЦЫ И ДЕТИ

29 октября в Донецке состоялась всесоюзная встреча представителей трудовых династий, организованная ЦК ВЛКСМ.

Очередной номер журнала

Очередной, 21-й номер журнала ЦК КПСС «Партия и жизнь» открывается передовой «Партийные организации и социальное соревнование».

Юбилей комсомола Эстонии

ТАЛЛИН, 30. (ТАСС). У комсомолки и всей молодежи республики сегодня большой праздник — отмечается 50-летие комсомольской организации Эстонии.

СЕРВЕТИЯ ЗАРУБЕЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Шведские коммунисты в Советском Союзе

По приглашению ЦК КПСС в Советском Союзе находились группы партийных работников Шведской партии коммунистов в составе 31 человека. В их числе шведские коммунисты имели встречи и беседы в Международном центре ЦК КПСС, в ЦК КП Азербайджана, в Рязанском обкоме и горкоме КПСС Череповца и Новомосковске, в конисских Верховного Совета СССР, в Государственном комитете Совета Министров СССР по науке и технике, в ВЦСПС и Совпрофе Грузии, посетили ряд промышленных предприятий и охраны труда на предприятиях, участвовали в работе управлений производством, а также с осуществляемыми в СССР миссиями по защите окружающей человека среды.

Благородная цель

30 октября в Москве, в Дворце Советов, начало работу расширенное заседание комиссии Всемирного Совета Мира по разоружению. Плениарное заседание открыл заместитель председателя Советского комитета защиты мира академик Е. К. Федоров. Участники встречи почтили минутой молчаливой память покойного президента Всемирного Совета Мира, крупнейшего ученого и выдающегося борца за мир Дж. Бернала.

По приглашению ЦК КПСС

По приглашению ЦК КПСС в Советском Союзе с 19 по 30 октября находилась делегация женщин-коммунисток Франции во главе с кандидатом в члены ЦК Французской компартии К. Кулон. Делегация побывала, кроме Москвы, в Таджикской ССР и Ленинграде, где посетила промышленные предприятия, колхозы, учебные заведения и культурно-бытовые учреждения. Делегация имела дружеские беседы в Международном центре и Отделе организационно-пар-

ДЕЛИ, 30. (ТАСС). Сегодня в Индии по приглашению начальника штаба ВВС Индии главнокомандующий авиации П. Ч. Лала с дружественным визитом при-

тальной работы ЦК КПСС, в ЦК Компартии Таджикистана, в Президиуме Верховного Совета Таджикской ССР, в Министерстве здравоохранения СССР, ВЦСПС, Комитете советских женщин, редакции журнала «Партийная жизнь», встречалась с жителями активом Таджикистана.

Результаты выборов в АРЕ

КАИР, 30. (ТАСС). Министерство внутренних дел Египта обильно сообщило результаты выборов в Народное собрание, которые состоялись 27 октября в 169 избирательных округах страны. Из зарегистрированных накануне выборов 1.660 кандидатов в депутаты необходимое для избрания простое большинство голосов получили лишь 93 кандидата.

НА ИНДИЙСКО-ПАКИСТАНСКОЙ ГРАНИЦЕ

ДЕЛИ, 30. (ТАСС). На индийско-пакистанской границе сохраняется напряженная обстановка. Как передает агентство ЮНИ, на границе между Восточным Пакистаном и Индией пакистанские артиллерийские части обстреливают административный центр союзной территории Трипура город Агарта. Обстрелы подвергались также другие индийские населенные пункты. Серьезная ситуация сложилась на границе Трипуры с Восточным Пакистаном. В результате обстрела индийских населенных пунктов, обсуждалась на заседании правительственного комитета по политическим вопросам. Выступив на заседании, министр обороны Индии Джагдипан Кумар выразил озабоченность индийского правительства военными действиями Пакистана на индийской границе в районе Трипуры.

Заявление правительства КНР

ПЕКИН, 30. (ТАСС). В опубликованном заявлении правительства Китайской Народной Республики говорится, что решение 26-й сессии Генеральной Ассамблеи о восстановлении законных прав КНР в Организации Объединенных Наций означает банкротство проводимой американскими империалистами политики лишения законных прав КНР в ООН и создания «двух Китаев».

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЙ

ХАНОЙ, 30. (ТАСС). Во время визита в ДРВ северокорейской партии по политическим вопросам, министр обороны Индии Джагдипан Кумар выразил озабоченность индийского правительства военными действиями Пакистана на индийской границе в районе Трипуры.

Заявление правительства КНР

ПЕКИН, 30. (ТАСС). В опубликованном заявлении правительства Китайской Народной Республики говорится, что решение 26-й сессии Генеральной Ассамблеи о восстановлении законных прав КНР в Организации Объединенных Наций означает банкротство проводимой американскими империалистами политики лишения законных прав КНР в ООН и создания «двух Китаев».

Корреспонденты «Правды» сообщили 30 октября

Южный Вьетнам: УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 30. (Соб. корр. «Правды» А. Сербин). За месяц боев, которые вели Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама в провинции Тайпин, к северо-западу от Сайгона, американско-сайгонские войска потеряли более 2.200 солдат и офицеров убитыми, ранеными и взятыми в плен.

Растут потери американских аггрессоров и их марионеток

Патриоты нанесли мощные удары по врагу вдоль дороги № 22, ведущей из Южного Вьетнама в Кампо, на отрезке от вьетнамо-камبودийской границы до провинциального центра Тайпин. Они атаковали базы и позиции противника в различных пунктах, уничтожили склады с горючим и много военной техники.

Послание Вьетнамского комитета солидарности народу США

Успехи животнопатриотических патриотов с активными действиями освободительных сил национального освобождения по другую сторону границы, в районе города Фок, они атаковали войска интервентов на фронте протяженностью в 20 километров. В ответ на агрессивные действия американского империализма и его приспешников разоблачаются действия и марionеточного сайгонского режима по насаждению перестройки инициативы северных провинций Южного Вьетнама.

Повальные обстрелы и аресты в Сайгоне

В том, чтобы Соединенные Штаты немедленно положили конец агрессивной войне, вывели все свои войска из Южного Вьетнама, прекратили поддерживать клику Тхьеу и дали вьетнамскому народу право самому решить свою судьбу.

Стокгольм: СОРВАЛОСЬ...

Попытка шведских делцов от кинопрота заработать на поезде американского фильма «Зеленые береты» закончилась полным провалом. Под охраной 150 полицейских им удалось провести лишь два сеанса в стоковом кинозаведении «Алфа ромею».

Брюссель: СНОВА ТУПИК

Представители комиссии «Общего рынка» Манхэттен и Дрезденский совершили поездку в Вашингтон, где по поручению совета министров ЕЭС вели в государственном департаменте переговоры относительно путей разрешения нынешнего финансово-валютного кризиса.

Вашингтон: ПОСЛАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ДЕМОКРАТАМ

В Вашингтоне по призыву президента Линна Бейкера в субботу состоялся съезд Национальной демократической партии.

Бонн: ЗАМЕТНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

По сравнению с временами «холодной войны» обстановка в Европе заметно разрядилась. Позитивный поворот складывается в отношениях между Западной ФРГ и СССР и ГДР, четырехстороннем соглашении по Западной Берлину, переговорах между двумя германскими государствами, продуманных этим соглашением, а также согласия почти всех европейских правительств на проведение общеевропейского соглашения по вопросам безопасности и сотрудничества.

Вашингтон: ПОСЛАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ДЕМОКРАТАМ

В Вашингтоне по призыву президента Линна Бейкера в субботу состоялся съезд Национальной демократической партии.

Вашингтон: ПОСЛАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ДЕМОКРАТАМ

В Вашингтоне по призыву президента Линна Бейкера в субботу состоялся съезд Национальной демократической партии.

по широкой эвакуации 2-3 миллионов крестьян из пяти провинций, расположенных южнее 17-й параллели, с целью предотвращения «бездельных земель», в зонах свободного огня.

Стокгольм: СОРВАЛОСЬ...

Попытка шведских делцов от кинопрота заработать на поезде американского фильма «Зеленые береты» закончилась полным провалом.

Брюссель: СНОВА ТУПИК

Представители комиссии «Общего рынка» Манхэттен и Дрезденский совершили поездку в Вашингтон.

Вашингтон: ПОСЛАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ДЕМОКРАТАМ

В Вашингтоне по призыву президента Линна Бейкера в субботу состоялся съезд Национальной демократической партии.

Бонн: ЗАМЕТНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

По сравнению с временами «холодной войны» обстановка в Европе заметно разрядилась.

Вашингтон: ПОСЛАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ДЕМОКРАТАМ

В Вашингтоне по призыву президента Линна Бейкера в субботу состоялся съезд Национальной демократической партии.

Вашингтон: ПОСЛАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ДЕМОКРАТАМ

В Вашингтоне по призыву президента Линна Бейкера в субботу состоялся съезд Национальной демократической партии.

Вашингтон: ПОСЛАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ДЕМОКРАТАМ

В Вашингтоне по призыву президента Линна Бейкера в субботу состоялся съезд Национальной демократической партии.

Вашингтон: ПОСЛАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ДЕМОКРАТАМ

В Вашингтоне по призыву президента Линна Бейкера в субботу состоялся съезд Национальной демократической партии.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА ОТВЕТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

Обострение противоречий между империалистическими кругами США и странами Латинской Америки усиливает тенденцию к образованию единого фронта латиноамериканских государств, способного противостоять давлению всемирного соседа.

На еще более четкую тенденцию проявляется в стремлении латиноамериканских стран создать свою собственную, независимую от США, систему для движения своих требований. Прежде всего, что, когда Вашингтон объявил о повышении таможенных барьеров, которые нанесли серьезный удар по экономике латиноамериканских стран, они в ответ немедленно создали Специальную латиноамериканскую координационную комиссию (СЕКЛА).

На днях на новом совещании СЕКЛА в Лиме министры иностранных дел Латинской Америки одобрили документ, который, несомненно, является новым шагом в формировании латиноамериканского фронта солидарности. В документе, получившем название «Лимского соглашения», дана решительный отпор устремлениям империалистических держав, оказывающих политическое и экономическое давление на те страны, которые проводят независимую внешнюю и внутреннюю политику.

Это совместное выступление латиноамериканских государств является прямым ответом на действия их северного соседа, направленные на защиту корыстных интересов медных, нефтяных и железной руды США. Как известно, эти монополии взбешены мерами, ограничивающими их хозяйничанье в Чили, Перу, Венесуэле и других странах континента. Вот почему применяются финансовые наказания, ограничение импорта товаров из стран, осуществляющих национализацию природных ресурсов. Как говорится в «Лимском соглашении», такие действия «представляют собой проявление агрессианства».

Стокгольм: СОРВАЛОСЬ...

Попытка шведских делцов от кинопрота заработать на поезде американского фильма «Зеленые береты» закончилась полным провалом.

Брюссель: СНОВА ТУПИК

Представители комиссии «Общего рынка» Манхэттен и Дрезденский совершили поездку в Вашингтон.

Вашингтон: ПОСЛАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ДЕМОКРАТАМ

В Вашингтоне по призыву президента Линна Бейкера в субботу состоялся съезд Национальной демократической партии.

Бонн: ЗАМЕТНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

По сравнению с временами «холодной войны» обстановка в Европе заметно разрядилась.

Вашингтон: ПОСЛАНИЕ НАЦИОНАЛЬНЫМ ДЕМОКРАТАМ

В Вашингтоне по призыву президента Линна Бейкера в субботу состоялся съезд Национальной демократической партии.

РЯДОМ С ИССЛЕДОВАТЕЛЕМ

ЧИСТЕЙ ТРАВА ЦЕЛЕБНАЯ

Таня Рассоха бережно раскрывает папку: здесь хранятся еще не известные миру формулы для определения народнохозяйственного значения лекарственных растений...

Впервые мы понимаем, как высокая во всех отношениях лечебная ценность травы. Солонча уральская, из которой получают препарат ликвиритон, помогает пациентам...

Искали лекарственные травы, как старые песни и сказки, по далеким селам. Искали в горах, степях и лесах, шли в каждое утро, забываясь в густой туман...

А бывает, растет целебная трава рядом, и ты ее топчешь, а имени у нее, оказывается, спрятана сила сильная. Так вот случилось с элолатрином...

Сейчас ходит в походы на лекарственные травы Нина Черных, мягкая, обязательная женщина. Она совсем недавно вернулась из экспедиции на Алтай...

Итак, лекарство получено. Но сначала фармакологи долго изучали его действие на живой организм...

Взгляните, — кандидат химических наук Коляскаренко протравил нам пузырек с белым порошком, — это из пырея лекарственного...

Взгляните, — кандидат химических наук Коляскаренко протравил нам пузырек с белым порошком, — это из пырея лекарственного...

Взгляните, — кандидат химических наук Коляскаренко протравил нам пузырек с белым порошком, — это из пырея лекарственного...

певтов, фармакологов, врачей и химиков, в штате института есть инженеры-технологи и элекники, инженеры-механики и радисты...

Как не захотеть это на все, с чем начала профессор Колесникова. В 1928 году Харьковский институт экспериментальной фармакологии перенесся в пятикомнатной квартире, где один уют занимал основательницу института...

А потом была война, и лаборатория Колесниковой была вывезена в эвакуацию. Она и муж были в госпиталях для поддержания деятельности сердца на время тяжелых операций...

Позаимав сейчас постапоника «Абесалом» и Этери» (дирижер В. Палашивили, режиссер-постановщик Г. Мелиани, художник С. Виссариадзе), выдержана в традициях органически сочетая высокое оперное искусство с стремлением к натуралистической детализации...

Сцена Большого театра, где проходила гастроль, очень благоприятна для оперного певца и в то же время «квартали» по отношению к нему...

Гастроль Большого театра, где проходила гастроль, очень благоприятна для оперного певца и в то же время «квартали» по отношению к нему...

Гастроль Большого театра, где проходила гастроль, очень благоприятна для оперного певца и в то же время «квартали» по отношению к нему...

Гастроль Большого театра, где проходила гастроль, очень благоприятна для оперного певца и в то же время «квартали» по отношению к нему...



ФОТОКОНКУРС «ПРАВДА-71» Н. СВИРИДОВА (Москва), Перемена. С. ВАСИЛЬЕВ (Челябинск). Старомосковская площадь в Праге.



ВЛАДИВОСТОК, 30. [Сотрудник газеты «Красное знамя» Г. Климов]. «Земля приморская талантами полна» — так назывался конкурс, который провели Приморский крайовой Дом народного творчества и местного телевидения...

Нынешние выступления в Москве Тбилисского академического театра оперы и балета имени Захария Палашивили прошли под знаком 100-летия со дня рождения классика грузинской музыки...

ГРАНИ МАСТЕРСТВА МОСКОВСКИЕ ГАСТРОЛИ

Высокого мастерства. Им прекрасно владеют лучшие солисты Тбилисского театра. Трактоуку партий Абесалом (З. Анджапаридзе), Этери (М. Амравашивили), Маро (Л. Чкочия), Маллаха (Н. Андгуладзе) можно без преувеличения назвать образцовыми...

Современная советская грузинская музыка была представлена в гастрольной афише оперы «Миндия» О. Тактакишвили (ее поставил главный режиссер театра Г. Жордания и Д. Анджапаридзе, художник Т. Сумбаташвили) и балетом «Гамлет» Р. Габичвадзе. Опера О. Тактакишвили развивает традиции классической грузинской оперы...

Песни над Приморьем. ВЛАДИВОСТОК, 30. [Сотрудник газеты «Красное знамя» Г. Климов]. «Земля приморская талантами полна» — так назывался конкурс, который провели Приморский крайовой Дом народного творчества и местного телевидения...

Музыканту, от земляков. ГОРОДИЩЕ (Украинская ССР), 30. [Внештатный корреспондент «Правды» А. Черненко]. Здесь открыт памятник уроженцу этого города, украинскому композитору и певцу, автору оперы «Запорожец за Дунаем» С. С. Гулака-Артемовского...

В редакцию «Правды». Разрешите через вашу газету выразить благодарность организациям и товарищам, приславшим соболезнования в связи с тяжелой утратой — смертью Сергея Тимофеевича Коненкова и разделением с нами скорбь нашей утраты. Семья КОНЕНКОВЫХ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. И. ПОПОВ.

СПОРТ

УДАРЫ БЫЛИ ТОЧНЫ

Спартакцев перед, а на 52-й минуте Финликов сравнял результат — 2:2. В Ереване «Арагат» принимал ленинградский «Зенит». На 23-й минуте ереванец Петросян открыл счет. На 39-й минуте Маркорова провел второй гол. Затем Коз и Бурлаки сравняли счет...

Без неожиданностей не обошлось

Минск, 30. [Сотрудник газеты «Знамя юности» А. Кулевцов]. Ринг жителя предполитриковским работами. Тренеры заняты поисками оптимальных составов борцов, проверяя в ответственных соревнованиях кандидатов на поездку в Минск. Своеобразием предполитриковским решением стал международный турнир, который сегодня завершится в столице Белоруссии...

Победителями турнира в порядке весовых категорий стали: Сурен Аруни, Борис Зариктуйе (оба — сборная СССР), Ян Крампя (Польша), Виктор Лянга, Вадислав Проловский (оба — из команды БССР), Олег Лядов, Анатолий Березков, Олег Токов (все трое — сборная СССР), Геннадий Дельчук (сборная молодёжная СССР) и Владимир Чернышев (сборная ССР). Во втором среднем весе соревнования не состоялись, так как был заявлен лишь один участник.

СПРАВКИ

Ленинский университет. Миллионов. План передачу на ноябрь 1971 года. Центральное телевидение. 2:31 — «О социалистической демократии». Ведет передачу доктор юридической науки А. Ф. Шабанов. Ведет передачу доктор исторических наук Л. И. Абдулова. 3:31 — «Рост благосостояния советского народа в 9-й пятилетии». Ведет передачу доктор экономических наук И. И. Буздалов. 9:31 — «Рабочий класс — ведущий сила социалистического общества». Ведет передачу доктор исторических наук Л. С. Рапонович. 11:31 — «О партийной дисциплине». Ведет передачу доктор исторических наук М. К. Ганкин. 16:31 — «Укрепление социалистической законности и правопорядка». В передаче участвует заместитель министра юстиции СССР Л. Д. Захаров. 18:31 — «Ташекал индустрия — фундамент экономического могущества СССР». Ведет передачу доктор экономических наук С. М. Омаров. 21:31 — «Советский народ — новая историческая общность людей». Ведет передачу доктор исторических наук, профессор А. Ф. Сыркин. 25:31 — «Роль КПСС в развитии социалистической экономики». В передаче участвует доктор экономических наук Л. И. Абдулова. 30:31 — «О работе комиссий Верховного Совета СССР». В передаче принимает участие председатель Государственной комиссии для разработки проекта «Основ легкого авиаподлетельства Союза ССР» доктор технических наук В. П. Ширедов. 31:31 — «В сибирской ссылке». Ведет передачу доктор исторических наук В. И. Ленин. 10:31 — «Национально-освободительное движение и его роль в мировом революционном процессе». Автор — академик Е. М. Жуков. 12:31 — «Науко-техническая революция — путь к развитию социализма». Автор — доктор экономико-математических наук Л. А. Буздалов. 15:31 — «Повышение эффективности общественного производства — насущный вопрос экономической политики партии». Автор — академик Т. Д. Хачатуров. 20:31 — «В борьбе за партию». (Документы биографии В. И. Ленина). 22:31 — «Мировое коммунистическое движение — самая могучая политическая сила современности». Автор — доктор исторических наук, профессор И. М. Крипотова. 24:31 — «Особенности планирования народного хозяйства в современном этапе». Автор — академик А. Н. Ефимов. 28:31 — «Объединение коммунистической и буржуазной идеологий — отражение борьбы двух мировых социально-экономических систем». Автор — кандидат филологических наук П. И. Симухин.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

31 октября. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА, 9:05 — Гимназия для детей. 9:15 — «Буднично». 10:00 — «Музыкальный вояка». 10:30 — «Дети». «История Чурши». (Цв. тел.). 11:15 — «Человек и закон». 11:30 — «Труженики села. 12:00 — Для детей. «Песни на нашем пути». Концерт. Передача из ГДР. 13:00 — «На дне». Фильм-спектакль. 1-я серия. 14:15 — «Встреча с перестройкой». 15:00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «На дне». Фильм-спектакль. 2-я серия. 16:45 — «Рождено соревнованием». Ведет с командиров в члены ЦК КПСС заместителем заведующего ВИАЗ В. И. Гончарова. 17:00 — «Алсу» киноуниверситетский фильм. (Цв. тел.). 18:10 — Для детей. Мультифильм. (Цв. тел.). 18:30 — В эфире «Молюсь». «Алло, мы ищем таланты». 20:00 — «Сила друзей». 21:00 — «Время». 21:30 — «Моя улица». Художественный телефильм. Репортаж. 22:00, 23:50 — «Сельская радиостанция» — 2 ч. 21:30 — «Хроника Подольска». 14:30 — Репортаж. 14:50 — «Воспитатель». Репортаж. Художественный фильм. 16:30 — «Понедельник 17:30 — «Говардский пейзаж». 18:30 — «Ночь в пустыне». Сметаний Гогольового академического театра армян. В передачах. 19:00 — «Спиритобой». Бороза. 20:15 — «Спокойной ночи, малыши».

ЧТО ПЕРЕДАСТ РАДИО

31 октября. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. «Последние известия» — 6:00, 6:00, 8:00, 10:00, 12:00, 15:00, 19:00, 22:00, 23:50. «Сельская радиостанция» — 2 ч. 6:30. «Взрослым о детях». С. Михалков. «Вся начинается с детства». 7:15 — «Минута юности». 9:15 — «С добрым утром!» 10:30 — Для детей. «О событиях в мире». Репортаж. 11:00 — «По страницам юности». 11:15 — М. Горький. «Воспитатель». Репортаж. 14:30 — Песни Ф. Шуберта. 14:30 — «Рядом с тобой товарищ». 15:15 — «Сегодня в нашем клубе». Музыкальная передача. 16:00 — «Детям — о музыке». Беседа ведет народный артист СССР Д. В. Кабабладзе.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Кремлевский дворец. 8:00 — «Юности». 17:00 — «Юности». 19:00 — «Юности». Театр оперы и балета. 8:00 — «Юности». 19:00 — «Юности». Театр драмы. 8:00 — «Юности». 19:00 — «Юности». Театр юного зрителя. 8:00 — «Юности». 19:00 — «Юности».

КАКАЯ БУДЕТ ПОГОДА

Сегодня днем в Москве и Подмосковье ожидается облачная погода с прояснениями, без существенных осадков, ветер слабый, температура 6-8 в градусах тепла. В последующие двое суток облачная погода с прояснениями, местами осадки, ветер северо-западный и западный, 5 — 10 метров в секунду, температура ночью 1-3 градуса мороза, днем 2 — 3 градуса тепла.

У ПТИЧЬИХ ТРАСС

С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ. ПЕТРОЗАВОДСК, 30. [Корр. «Правды» В. Логанов]. Институт биологии Карельского филиала Академии наук СССР организовал специальный станция наблюдения за перелетом птиц. Экспедиция, которую возглавляет кандидат биологических наук Владимир Зимин, выбрала на берегу Ладжского озера один из самых оживленных воздушных перекрестков, где сходится путь улетающих на юг косячков. Для ловли синиц, зяблунков, дроздов, славков, пеночек и других сооружена необычная ловушка высотой в 12 и длиной свыше 50 метров. Научные сотрудники института вместе со студентами Ленинградского университета оклеивают устье около десяти тысяч птиц. Ориентиры указывают закономерности миграции перелетчиков, направление и время наиболее активного перелета, их физиологическое состояние. Исследуют также до сих пор загадочное явление — ориентация птиц. В конечном счете работа способствует практической цели: обогащает северные леса птичьими стадами.

Локаатор ищет облака

Красноярск, 30. [Внештатный корреспондент «Правды» П. Зямлин]. В Красноярск создан и сдан в эксплуатацию первый в Восточной Сибири метеорологический радиолокатор. Он предназначен для предсказания грозных образований. Чувствительность этого локаатора такова, что он способен увидеть облако тумана на расстоянии до трехсот километров. Локаатор позволил нам очень увеличить точность прогнозирования погоды.

УЛЫБКА ХУДОЖНИКА

